

## Regierungsratsbeschluss

vom 26. April 2011

Nr. 2011/806

Michaela Kuklova, A-1090 Wien: Beitrag aus dem Lotteriefonds an die Ausstellung "Die Mauer ging durch mich…" zum Leben und Werk von Peter Lotar

## 1. Erwägungen

Michaela Kuklova, Wien, ersucht um einen Beitrag aus dem Lotteriefonds an die Ausstellung "Die Mauer ging durch mich…" zum Leben und Werk von Peter Lotar. Der 1910 in Prag geborene Peter Lotar flüchtete 1939 in die Schweiz. Von 1939 bis 1946 war er Schauspieler und Regisseur am Theater Biel/Solothurn. 1949 erwarb er das Schweizer Bürgerrecht in Solothurn und ab 1950 war er als freier Schriftsteller tätig. Peter Lotar schrieb zahlreiche Hörspiele, Theaterstücke und Romane. 1978 erhielt Peter Lotar einen Kulturpreis und 1986 einen Werkpreis des Kantons Solothurn. Die geplante Ausstellung wird die Aufführung des Stückes "Das Land, das ich dir zeige" begleiten – eine Dramatisierung des gleichnamigen autobiografischen Romans von Peter Lotar. Ab dem 5. Mai 2011 wird die Ausstellung im Theaterfoyer in Solothurn und ab dem 23. Mai 2011 im Schweizerischen Literaturarchiv in Bern gezeigt. Es sind Aufwendungen von Fr. 4'950.-- budgetiert.

## 2. Beschluss

- 2.1 Michaela Kuklova, Wien, ist an die Ausstellung "Die Mauer ging durch mich…" zum Leben und Werk von Peter Lotar ein Projektbeitrag von Fr. 2'000.-- aus dem Lotteriefonds zugesprochen.
- 2.2 Diese Beitragszusicherung ist auf 5 Jahre ab dem Datum dieses Beschlusses befristet und erlöscht nach Ablauf dieser Frist ohne Weiteres.
- 2.3 In den Werbeunterlagen ist mit dem Logo **SoKultur** auf das Kulturengagement des Kantons Solothurn hinzuweisen. Das Merkblatt für Kulturveranstalter zum Einsatz des Logos ist unter <u>www.sokultur.ch</u> abrufbar.
- 2.4 Die Abteilung Lotterie- und Sportfonds ist ermächtigt, den Betrag nach Durchführung der Ausstellung und Erhalt der Schlussabrechnung sowie eines Einzahlungsscheines zulasten des Kontos 233003 "Lotteriefonds" anzuweisen.

Andreas Eng Staatsschreiber

## Verteiler

Abteilung Lotterie- und Sportfonds, Ambassadorenhof, 4509 Solothurn (3) dv/Kuklova.doc Kultur Schloss Waldegg, Amt für Kultur und Sport (7) Michaela Kuklova, Garnisongasse 14-16, Zi. 314, A-1090 Wien